

## 海钓

一个晴朗的夏日,我有幸跟着朋友一家去海上钓了一次鱼。

湛蓝的天空下,偶尔飘过几朵白云,深蓝色的大海在阳光的照耀下波光粼粼。海面上吹来徐徐海风,卷起一簇一簇的海浪,时大时小、时快时慢、轻轻地拍打着海岸边,排列着整齐的大小各式各样的船。

徐子栋  
北京市  
第一七一中学  
初一(6)班

我们租的船不大,马达一开,船头一扭,我们就出了码头朝近海驶去。海风呼呼地吹来,瞬间把夏日的炎热一扫而光。船开得越来越快,船体颠簸得非常厉害,我们几乎无法站立,船员提醒我们坐下扶稳,不要站起来。船开得更快了,船体随着海浪左右摇晃,向一侧倾斜的时候,这一侧的船沿几乎要跟海面齐平了,好像马上就要翻了似的。水花更是肆无忌惮地四处飞溅,我们全身上下都没有逃过它们的“侵袭”。太刺激了。

过了大概半个小时,船渐渐慢了下来,我们到目的地了。钓鱼的工具拿出来,我就变成了“十万个为什么”,“为什么不用鱼饵,却用亮晶晶的塑料小鱼尾巴代替?”“为什么一根鱼线上有五个鱼钩?”“为什么没有鱼漂?”原来海钓跟陆钓有这么不同。我们把鱼竿拿起来,把鱼线轻轻地甩到海里,刚等了五六分钟,船员却让我们收竿换线,原来海里钓鱼最重要的是找鱼群,几分钟不见鱼,就说明没有鱼群。我们连续换了三四处,后来看到十多条跟我们差不多的渔船在一个地方围成了一个圈钓鱼,我们也凑了过去。我拿起鱼竿,迫不及待地甩线放线,“哎呀!钓到了!”旁边不知道谁喊了起来。我扭头看去,哇!那人的鱼线上竟然挂着三条鱼!我羡慕不已。我回头看我的鱼竿,不好!鱼线放多了,都漂在水面上,不是直的了,我赶紧收线,想重新放线。随着线越收越短,我感觉鱼线的重量也加重了,鱼钩出水面的那一刻,我惊呆了,鱼钩上竟然挂着两条鱼!“天哪!这都行!放线下去随便一收就有鱼上钩!”我高兴得几乎跳了起来。我稳住鱼竿,快速收线,原来是两条小鲛鱼,它们比我的手掌长一点,长着大大的嘴巴,满嘴都是细小的尖牙,身子拼命摇摆挣扎,细长的肚皮在太阳的照耀下闪着银光。我小心翼翼地把战利品收到水桶里,迫不及待地一次又一次甩出鱼线。

鱼群游走了,我们钓鱼的速度明显下降了下来,不再像刚才那般惊喜连连,但这又怎么样呢?每次甩竿出去,或惊喜或无奈,但我们已然乐在其中矣。

## 桂花飘香

每当国庆节来临的时候,走进小区,空气中总会弥漫着一股淡淡的香味,哦,原来一年一度的桂花开了。

循着花香,老远就看到一棵棵桂树像一把把撑开的绿绒草伞。我走过去,只见绿叶丛中隐藏着无数繁星似的桂花,它们一串串、一团团簇拥在枝头。每一簇有许多密集的小花挤在一起,像花米粒那么大,金黄色的,四个花瓣,花蕊也呈金黄色,显得格外绚丽夺目。阵阵秋风吹来,树叶随风摇摆,桂花簌簌地往下落,像蝴蝶似的翩翩起舞,地上像铺上了一层金色的地毯。我情不自禁地伸出手接住了一朵桂花,它那么轻盈、那么柔软、那么光滑,我把它放到鼻子跟前,浓浓的香气扑面而来。此时我觉得自己就是一朵桂花了,蜜蜂飞过来告诉我快快享受这美好的时刻,蝴蝶飞过来告诉我我要珍惜秋天的美好时光,我舒展着身子,努力把自己最美的身姿在这个秋天展示出来。

陆知田  
江苏张家港市  
大新中心小学  
三(1)班

秋天是丰收的季节,桂花飘香为金色的秋天增添了一份浓厚的色彩。

## 童话伴我成长

巩诗瑶  
上海市浦东新区  
明珠小学  
四(11)班

美丽动人的童话故事,伴随着每一个孩子的成长进步,带给我们无穷的知识与乐趣,可以说是我们认识世界的“第一窗口”。

顾名思义,童话,好像是专门为婴幼儿和小学生“量身定制”的读物。生动有趣和拟人化,是它的最大特点。在童话里,各种可爱的角色都被赋予了人的生命与性格,在和我们娓娓交谈,讲述一个个情趣盎然的感人故事。拿我自己来说,小时候还不识字,爸爸妈妈就开始给我读,给我讲童话故事,每一篇都让我十分入迷,听得津津有味。比如每个小朋友都耳熟能详、百听不厌的《猴子捞月亮》,谁也不会追究月亮会不会真的掉进井里,而小猴子们的

调皮可爱、手拉手下到井里捞月亮的情景,最后发现月亮依然挂在天上的恍然大悟,让人陶醉其中,流连忘返,忍俊不禁。

随着年龄的增长,

我渐渐可以自己阅读童话了。对童话的阅读与理解,也由表面的故事性深入到它包含的丰富而深刻的道理。比如《龟兔赛跑》,乌龟虽然动作缓慢,但它坚持不懈;兔子尽管跑得飞快,但它骄傲自满,根本不把对手放在眼里。一度遥遥领先,自以为胜券在握,索性睡起大觉,结果让乌龟夺走了冠军的头衔,岂不可惜!这个童话告诉我们:做任何事都要虚心而执着,不能因为自己有优势而骄傲自大,不然只会以失败告终。又比如《小猫钓鱼》,猫宝宝一会儿想着抓蜻蜓,一会儿忙着追蝴蝶,三心

二意,总是“走神”,结果一条鱼也没钓着。这也让我明白:做事不能一心二用。总之,一个个生动有趣的小故事,包含着发人深省的大道理。

上小学以后,我开始系统地阅读琳琅满目的中外童话故事,比如叶圣陶老爷爷的《稻草人》,可以说陪伴了几代人的金色童年。而怀特的《夏洛的网》等外国优秀童话,则展现了风格不同的叙事方式,同样深得我们小朋友的喜爱。可我最喜欢的,还是《聪明小豆丁》这本杂志里同学们自己创作的童话。例如《变成金砖的小泥巴》,小泥巴“秋秋”通过不懈努力,终于变成了一块金砖……同龄人讲述的童话,更容易引起共鸣;作者把知识转化为能力、由读童话到写童话的进步,更让人赞叹不已。

徜徉于神奇的童话世界,不仅可以收获无穷的知识、乐趣与人生启示,还让我们的童年生活更加色彩斑斓!

## 积健为雄 (书法)



戈钧洋 上海市北中学高二(9)班

## 我喜欢的公园

我喜欢的公园是徐家汇公园。徐家汇公园生态环境优美。走进徐家汇公园,你会看到两排高大挺拔的香樟,像两排卫兵一样守护着公园里游玩的人们。小松鼠在树上上蹿下跳,仿佛在为人们跳迎宾舞。再往里走,一个大大的池塘展现在眼前,池塘里有荷花、浮萍等植物,小鸟不时用脚尖点了点水面,荡起层层涟漪,小乌龟在池塘里的大石头上晒太阳,黑天鹅在水面翩翩起舞。仔细听:麻雀在唱女高音,发出“叽叽啾、叽叽啾”的声音,小青蛙在唱男低音,发出“呱呱、呱呱”的声音,蟋蟀和蝉在拉小提琴,真是一首美妙的乐曲啊!

李未远  
上海市徐汇区  
第一中心小学  
四(4)班

徐家汇公园设计精巧,有假山、有池塘、有溪流、有草坪、有跑道、有球场,还搭建了一条悬空中的玻璃栈道。阳光透过树叶,斑斑驳驳地落在身上,深深浅浅的绿叶交织在一起,在四周展开一幅立体的画卷。栈道两旁,法国梧桐树皮剥落的斑纹和香樟树干的纹路触手可及。空气中弥漫着树木和花草的味道,充满了大自然的气息,每一次呼吸都是一场盛宴。

追溯起来,徐家汇公园的历史非常悠久。100多年前,这里曾是百代唱片公司灌音部和大中华橡胶厂的所在地,他们见证了中国现代音乐和唱片业的发展,曾聚集了一批“左翼”音乐家。抗日战争时期,百代唱片公司录制了许多抗战歌曲,我们的国歌——《义勇军进行曲》就是在这里灌制的。本世纪初,为了改善市区环境,这里被改建为徐家汇公园,保留着一座楼和一根烟筒作纪念,这座楼因其外观颜色被称为“百代小红楼”,目前作为纪念馆使用。

请大家多来徐家汇公园玩!你可以在公园里待一整天,在徐家汇公园这个自然小天地里尽情观察、玩耍运动,感受自然之美;也可以在午后,带上一本书,坐在公园的长椅上,一边欣赏“池塘大合唱”,一边看书;还可以参观近百年来,国家和城市发展、中外文化交流的印记,品读醇厚的历史。在这里,你会感到心旷神怡、流连忘返……

以前,我总是在超市里看到别人种的绿豆芽,它们都是浸泡在水里的,很新鲜。我想,自己把绿豆放在水里可不可以种?于是,带着这个疑问,我去询问妈妈,得到肯定回答后,我便开启了种“绿豆芽”之旅。第一天,我找来一把绿豆,先把它们放在凉水中浸泡五分钟,把漂浮起来的绿豆拿出来,再用温水把绿豆浸泡6—8个小时。看着慢慢变胖的绿豆,如绿珍珠一样晶莹剔透,我高兴得一蹦三尺高,更加盼望着我的绿豆快快发芽。

我找来一个做饭用的漏格篮子放在盆中,往盆里接一点水,漏格上放一层纱布,再把绿豆放在上面,盖上一个湿毛巾,最后在盆外罩上一个黑袋子,绿豆芽的家就建成了。好不容易等到下午,我再去观察,只见小小的绿豆们喝水喝得胀胀的,个个都把自己那身华丽的礼服撑爆了。

第二天早晨,我刚睁开眼睛,满脑子想的都是绿豆芽。已经过了一天了,我的绿豆发芽了吗?怀着好奇心,我把绿豆的黑色“帐篷”掀开一角,仔细地观察,发现它们个个都冒出了小芽。最初小芽是白色的,有2—3毫米,像个白色的小针尖,需要借助放大镜才能看得更清楚。我的小心脏扑通扑通

## 「绿豆芽」长成记

程茗扬  
河南省周口市  
沈丘县槐店镇  
颍水小学  
四(6)班

地跳着,兴奋得手舞足蹈,急忙喊来妈妈,让她见证这神奇的一幕。

第三天,天气非常晴朗,我笑得那么开心!为什么呢?原来是我的绿豆长根茎了。刚刚过去两天,每个绿豆芽的根部,都已经长了一个个小小的刺和毛。妈妈告诉我,那是它们的根。现在有许多绿豆芽,茎部已经长到4—5厘米了,最短的也有3厘米,而且它们的茎上冒出了两片小小的叶片。我惊喜万分,因为这证明我的绿豆芽快快长成了。

第四天、第五天……我每天都在坚持观察绿豆芽的生长变化,并记录下它们的成长过程。它们也不辜负我的期望,每天都以全新的面貌给我送来惊喜。

见证奇迹的第七天到了,我心心念念的绿豆芽终于长成了。我迫不及待地掀开它们黑色的屋顶,让它们暴露于阳光下,见识不一样的天空。只见它们的两片叶子变得大大的,已经有7厘米了。我小心翼翼地把它摘下,把根剪断,送给妈妈。妈妈高兴极了,竖着大拇指称赞我。

开饭了,妈妈把它们炒成一盘菜。吃了自己亲手种的绿豆芽,我感到满满的幸福感和喜悦感。

## 美丽生态园

李之恒  
上海市金山区  
第二实验小学  
四(6)班

如果让我推荐一个踏青休闲的好地方,我肯定推荐奉浦四季生态园。

假期里,我和爸爸来到了位于奉贤的奉浦四季生态园。首先映入眼帘的是一尊高高的雕像,那是孔子的弟子言子的雕像,旁边布满了五颜六色的鲜花,周围就是“贤文化”主题展示园。漫步园中,一边呼吸着新鲜空气,一边感受着文化的魅力。路边一座座名人雕像在花草的簇拥下栩栩如生。人们有的在草坪上嬉戏玩耍,有的坐在长椅上看报,还有的在帐篷里聊天,不亦乐乎。我还看到了许多漂亮的欧式建筑。在欧式亭子里乘凉再好不过,清风拂面,仿佛妈妈的手抚摸着自己的脸,感觉全身舒畅。

我们来到了露天剧场,被藤蔓覆盖的古城堡和一层一层往下叠的草坪台阶,让我感受到

了浓浓的异域风情。我在层层台阶上慢慢地行走,观赏,内心满是美景带来的喜悦。最让我开心的是这里可以划船。我自告奋勇,全程由我来开船,爸爸同意了。我如

愿以偿地在碧波荡漾的湖水上开船了。结合之前的经验,我已能够轻松把握方向。我自如地打着方向盘,小船在绿荫遮盖下的清澈湖泊上悠然前行,穿过清波倒映的小桥,远望亭台楼阁,十分惬意。我不由得吟诵道:“奉浦四季生态园,东西文化在眼前;绿荫树下泛轻舟,吸氧赏景乐悠闲。”爸爸听了拍手叫好。这时,传来一阵悠扬的乐声,我向岸边一望,原来是一个长着胡须的中年人在吹笛子。我在心里暗暗赞叹:吹得真好,很配这里的风景。

我们出去后恋恋不舍地回头望着,这里有好看的风光,优美的笛声,还有博大精深的文化。这可真是个好地方啊!

## 精彩的运动会

张芷嫣  
安徽省  
安庆市迎江区  
双莲寺小学  
404班

在阳光明媚的日子,我们迎来了校园运动会。在去赛场的路上,同学们叽叽喳喳地说个不停,兴奋极了!

接着,我们首先举行了盛大的开幕式。同学们有的拿着彩色的气球,有的拿着小红旗,有的拿着花环……兴高采烈地走过主席台。开幕式一结束,运动会就正式开始了,操场上更加热闹了。

先是低年级弟弟妹妹的项目,不一会儿就到我们比赛了,广播里响起:“4年级女子60米赛跑即将开始!”我一听,这不正是我好朋友的项目吗?然后,我像闪电般冲到她面前笑着说:“阳光少年,勇往直前,祝你取得好成绩!”她笑了笑:“嗯!”

不一会儿就轮到她上场了,她迫不及待地摆好起跑姿势,只听裁判员的发令枪“砰”的一响,她像是射出去的子弹一样冲了出去。只见她的手一直来回舞动,腿用力地蹬着,五官似乎也在用力。看到这里,我们班的同学们拿着红旗挥舞,呐喊起来:“白雨茜,加油!白雨茜,加油!”那声音真是震耳欲聋。她听了,跑得更快了,直接超过前面一个同学,她取得第二名的好成绩。看到这里,我们班的同学又蹦又跳,开心极了!我开心地喊了起来:“我们胜利啦!”她在一旁气喘吁吁的,但脸上像开了花似的,开心极了!

在回班级的路上,我的耳朵充满了加油声和欢呼声,白雨茜的努力与拼搏给我留下了深刻的印象。这真是一场精彩的运动会啊!